



媒體報導

日期： 2011年3月1日(星期二)
資料來源： 蘋果日報 - 港聞 A16
標題： 先導計劃登門護殘障

先導計劃登門護殘障

【本報訊】社會福利署今日起推出嚴重殘疾人士家居照顧服務先導計劃，為輪候資助住宿服務的嚴重肢體殘障及嚴重智障人士，提供上門個人照顧、護理及訓練等服務，為期三年。關注特殊教育權益家長大聯盟顧問張超雄，批評政府欠缺長遠承擔。

提供餵食護理服務

社署總社會工作主任林偉業指新公佈的財政預算案，預留約1.63億元委託鄰舍輔導會及基督教家庭服務中心，率先為約540名居住屯門及觀塘區的嚴重殘疾人士，提供上門服務。受託機構會評估受助者實際需要，派出社工、物理治療師、職業治療師、護士及其他支援人員等，提供包括洗

澡、餵食、如廁、職業及物理治療、護理及覆診接送等服務，每月全套最高收費988元。

先導計劃為期三年，其間會進行檢討。至於其他地區的輪候者仍可使用同樣收費988元的日間中心服務。社署紀錄至去年底約有2,800人輪候資助住宿服務，輪候需時39至60個月。

張超雄質疑為期三年的先導計劃，只是拖延時間，批評政府寧賣地發展商建豪宅，也不願撥地興建公屋、老人及殘疾人士院舍。政府過去削減大學物理及語言治療師培訓名額，如今社福機構面對人手不足及通脹等問題，要保持優質服務相當困難，反映政府沒長遠計劃及遠見，得過且過的先導計劃只是用來「過骨」。



■提供家居照顧服務機構人員，示範如何向受助人(中)提供物理治療等服務。
區民傑攝

